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22.06.2023 / 86584549 
DAĞITIM YERLERİNE 

 

İlgi :Ege Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü’nün 17.05.2023 tarihli, 85491086 sayılı 
yazısı. 

 

Bakanlığımıza intikal eden olaylarda; 2021 yılından önce Türk Gümrük Tarife 
Cetvelinde 8515.90.80.90.19 GTİP‘inde yer alan kaynak makinalarına ait anakartların 
(Elektrik (elektrikle ısıtılmış gaz dahil), lazer veya başka bir ışık veya foton ışını, ultrasonik, 
elektron ışını, manyetik şok veya plazma arkı yoluyla lehim veya kaynak yapmaya mahsus 
makina ve cihazlar (kesmeye elverişli olsun olmasın); metallerin veya sermetlerin sıcak 
olarak püskürtülmesine mahsus elektrikli makina ve cihazlar:- Aksam ve Parçalar: – -
Diğerleri: – – -Diğer Aksam ve Parçalar ) belirtilen tarihten itibaren 8515.90.80.90.12 
GTİP‘inde (Elektrik (elektrikle ısıtılmış gaz dahil), lazer veya başka bir ışık veya foton ışını, 
ultrasonik, elektron ışını, manyetik şok veya plazma arkı yoluyla lehim veya kaynak yapmaya 
mahsus makina ve cihazlar (kesmeye elverişli olsun olmasın); metallerin veya sermetlerin 
sıcak olarak püskürtülmesine mahsus elektrikli makina ve cihazlar:- Aksam ve Parçalar: – -
Diğerleri: – – -Diğer Aksam ve Parçalar;- – 

– – kaynak makinalarına ait anakartlar) sınıflandırılmaya başlanıldığından dolayı, söz konusu 
eşyanın 2009/9 sayılı İthalatta Gözetim Uygulaması’na İlişkin Tebliğ kapsamında gözetim 
uygulamasına tabi olup/olmadığı hususunda tereddüt hasıl olduğu görülmektedir. 

Konuya ilişkin İthalat Genel Müdürlüğü’nden alınan ekli 16.06.2023 tarihli, 86435578 sayılı 
yazıda “…2021 yılı öncesi 8515.90.80.90.19 GTİP‘inde sınıflandırılan eşyanın 2021 yılı 
itibariyle 8515.90.80.90.19 ve 8515.90.80.90.12 şeklinde iki ayrı GTİP‘e ayrıldığı, korelasyon 
değişikliği sonrası 2 ayrı GTİP’in de gözetim kapsamında olduğu” bildirilmiştir. 

Bilgi ve gereğini rica ederim. 

H. Sadi ÇETİNTAŞ 
Bakan a. 

Genel Müdür Yardımcısı 
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İthalat Genel Müdürlüğü 

 

Sayı : E-40651288-502.99- 
Konu : Gözetim Uygulamaları 2009/9 Sayılı Tebliğ 

 

 

 

22.06.2023 / 86435578 
GÜMRÜKLER GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE 

 

İlgi :01.06.2023 tarihli ve E-85593407-165.99-00085944236 sayılı yazınız. 

 

İlgi’de kayıtlı yazınızda özetle; kaynak makinalarına ait anakartlar cinsi eşyanın 2021 yılından 
önce Türk Gümrük Tarife Cetvelinde 8515.90.80.90.19 GTİP‘inde sınıflandırılırken, belirtilen 
tarihten itibaren 8515.90.80.90.12 GTİP‘inde sınıflandırılmaya başlanıldığı, bu şekilde, söz 
konusu eşyanın sınıflandırıldığı GTİP korelasyona uğramadan önce anılan eşyanın 2009/9 
sayılı İthalatta Gözetim Uygulamasına İlişkin Tebliğ kapsamında olduğu ancak korelasyon 
değişikliği sonrasında ise sınıflandırıldığı GTİP itibariyle ilgili Tebliğ kapsamı dışına çıktığı 
belirtilmiş olup; 8515.90.80.90.12 GTİP‘inde yer alan kaynak makinalarına ait anakartların 
gözetim uygulamasına tabi olup/olmadığı hususunda bilgi talep edilmektedir. 

Yapılan incelemede 2021 yılı öncesi 8515.90.80.90.19 GTİP’inde sınıflandırılan eşyanın 
2021 yılı itibariyle 8515.90.80.90.19 ve 8515.90.80.90.12 şeklinde iki ayrı GTİP‘e ayrıldığı, 
korelasyon değişikliği sonrası 2 ayrı GTİP’in de gözetim kapsamında olduğu görülmüştür. 
Bununla birlikte mezkur Tebliğ kapsamı GTİP tanımlarında yalnızlı ifadeye yer verilmemiş 
olması sebebiyle tarife yorumu ve tespitinin Genel Müdürlüğünüzce yapılmasının uygun 
olduğu değerlendirilmektedir. 

 

Bilgi ve gereğini arz ederim. 

 

OKAN ÖZTÜRK 
Genel Müdür a. 

GenelMüdür Yardımcısı 

 


